
Exposición de motivos     Alfredo Javier Arias Casas 

A lo largo de mi desempeño profesional en el servicio público en el estado de 

Morelos, he tenido un acercamiento significativo hacia la democracia y la rendición 

de cuentas, en sus diferentes formas y contextos. Mi paso, primeramente como 

Titular de la Unidad General de Administración de la entonces Auditoría Superior de 

Fiscalización del Congreso del estado de Morelos (ASF-Morelos), me brindó los 

conocimientos técnico-operativos de las obligaciones que, como autoridades 

ejecutoras del gasto público, se tienen para transparentar el uso de los recursos 

públicos, desde su programación hasta su ejecución. 

Situación que refrendé una vez que la ASF-Morelos, pasó a convertirse en la 

Entidad Superior de Auditoría y Fiscalización del Congreso del estado de Morelos, 

órgano técnico de la legislatura local, encargado de la rendición de cuentas del 

ejercicio del gasto público de los poderes de estado y los distintos órganos 

autónomos; dependencia en la que más tarde me desempeñé como Secretario 

Técnico de la misma, teniendo la responsabilidad de vigilar el desarrollo adecuado 

de los procesos de auditoría y fiscalización a los municipios y a los poderes del 

estado, así como de todas aquellas institución que ejercieran recursos públicos. 

Mi paso profesional por un órgano fiscalizador, garante de la rendición de cuentas, 

me permitió contar con las herramientas jurídicas vinculadas a la máxima 

transparencia y al combate a la corrupción, al formar parte del Sistema Estatal 

Anticorrupción y por consiguiente del Sistema Nacional Anticorrupción del cual 

también forma parte el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información 

y Protección de Datos Personales (INAI), por lo que existe una estrecha relación en 

los objetivos que cada una de estas dependencias. 

El interés generado en mi persona en temas de rendición de cuentas, transparencia, 

fiscalización y combate a la corrupción, me llevó a desarrollar mi proyecto de tesis 

doctoral bajo el título de: “Entidades de Fiscalización Superior en México en el 

marco del Sistema Nacional Anticorrupción. Hacia una autonomía funcional y 

fortaleza institucional”; obteniendo mención honorífica por el proyecto desarrollado. 



Por otra parte, ahora en mi faceta como Consejero Estatal Electoral del Organismo 

Público Local Electoral (OPLE) del estado de Morelos, Instituto Morelense de 

Procesos Electorales y Participación Ciudadana (IMPEPAC), he tenido la fortuna de 

formar parte de la Comisión Ejecutiva de Transparencia de la institución, lo cual me 

ha permitido adquirir nuevas conocimientos respecto a las obligaciones en materia 

de transparencia de las instituciones del Estado. 

Y que, con satisfacción, ha permitido al IMPEPAC, mantener de manera consecutiva 

el reconocimiento por cumplir al 100 por ciento con las obligaciones de 

transparencia, a través de la colocación de la información oficial en la Plataforma 

Nacional de Transparencia. 

Aunado a mi desempeño en el servicio público, mi formación académica como 

abogado, ha coadyuvado para el cumplimiento eficiente de mis responsabilidades 

como funcionario público, al contar con un bagaje de herramientas jurídicas que me 

han permitido cumplir con mis obligaciones, conocimientos que he venido 

perfeccionando a través del estudio de posgrados, tanto en México como en 

instituciones del extranjero (formato virtual)  en materia de Derecho Constitucional, 

Derechos Fundamentales y Ciencias Políticas y Sociales, lo cual me ha dado un 

espectro amplio de la importancia de la transparencia y rendición de cuentas para 

el fortalecimiento de un estado de derecho, un estado democrático. 

Esta experiencia y conocimientos adquiridos tanto en la práctica como en la 

academia, considero me permiten considerar mi postulación al cargo de 

Comisionado de este órgano constitucional garante de la transparencia, información 

y acceso a datos personales.

 




